

宁夏银川烧烤店燃气爆炸致31人死亡，调查细节首次披露——

# 1分3秒！遇难者本该有机会逃生

1月20日，央视《开讲啦》节目邀请到国家安全生产应急救援中心一级巡视员雷长群。曾多次担任国务院特别重大事故调查组救援评估组组长的他，独家披露了近两年一些典型案例的细节，其中包括宁夏银川富洋烧烤店燃气爆炸事故。

2023年6月21日，宁夏银川富洋烧烤店发生特别重大燃气爆炸事故，造成31人死亡，7人受伤。这个烧烤店有两层楼，一楼发生爆炸，却造成二楼29人不幸遇难。事发时，一楼后厨人员因操作不当，造成大量液化石油气喷出引发爆炸，堵塞了二楼人员的逃生楼梯。从发现明显泄漏到发生爆炸，前后共计1分3秒。

雷长群结合当时厨房的监控画面讲解说：“这个时候液化气已经喷出来了，这几名师傅不知道去疏散人，而是在这



富洋烧烤店燃气爆炸事故救援现场。(央视新闻资料图片)

里把时间白白给错过了。”画面显示，后来一名师傅走上前操作液化气罐阀门，但他拧的时候给拧反了，泄漏的气体变得更多了。

后厨人员前后共计浪费了1分3秒，如果有了这1分钟，二楼的人就能逃生吗？雷长群透露，当时，事故调查救援评估组在一个环境相近的烧烤店，组织与

遇难人员年龄相仿的人，进行了一次模拟疏散演练，结果只用了48秒，全部人员就都疏散到了烧烤店的门口。“如果当时这个烧烤店的经理和服务员，他们在液化石油气喷出后，第一时间组织二楼的顾客进行疏散，充分利用这1分3秒，将会最大限度地减少人员的伤亡。”

在节目中，主持人撒贝宁问雷长群：“如果遇到燃气或者天然气泄漏，应该尝试去关闭阀门还是紧急逃生？”雷长群回答说，如果当时比较熟悉操作方法，可以马上把阀门关闭，也就没有后面的事故了，“这是应该采取的措施。”

雷长群同时表示，“但如果像大家刚才看到的视频里那样，几个人都慌了，都不会操作，首先就应该考虑逃生。不管后面(爆炸)发生不发生，先组织疏散。”

据央视新闻、《北京青年报》

## 突发——一架飞机在阿富汗坠毁

机上共有4名机组人员和2名乘客 失事原因或为发动机技术故障

据央视新闻，俄罗斯联邦航空运输署当地时间1月21日发布消息称，一架在俄罗斯联邦民用飞机国家登记册上注册的“猎鹰”10型飞机于1月20日晚间在靠近塔吉克斯坦边境的阿富汗领空失去联络并从雷达屏幕上消失。

初步情况显示，飞机上共有4名机组人员和2名乘客。另据俄罗斯塔斯社援引相关部门消息称，机上人员中有2名俄罗斯公民。飞机失事原因或为发动机技术故障。

俄罗斯联邦航空运输署表示，飞机当时正在执行格雅(印度)-塔什干(乌兹别克斯坦)-茹科夫斯基(俄罗斯)的包机任务。该架“猎鹰”10型飞机由法国达索航空公司于1978年制造。飞机由Athletic Group LLC公司和一名私人所有。

该飞机的始发地为泰国乌塔保机场。俄罗斯联邦航空运输署正在与阿富汗和塔吉克斯坦航空当局保持联系搜寻这架飞机。

当地时间21日，阿富汗临时政府交通和民航部官员发布消息表示，这架坠毁飞机的航线原本不经过阿富汗领空，但飞机可能是由于技术问题偏离了航线，随后消失。据记者综合前方消息了解到，目前该飞机残骸仍未被找到。

另据报道，记者从中国驻阿富汗大使馆了解到，初步信息显示，这架飞机是从印度飞往莫斯科，目前没有在阿富汗中国公民在事件中的伤亡报告。

据央视新闻等综合整理

时事动态  
关注微博



“打工人嘴替”怒怼领导？多方回应来了——

## 当事人口头提出辞职，目前仍在职

近日，网络上出现一则“打工人嘴替连发语音怒怼领导”的视频，引发关注。

19日，浙江温州市红十字会一工作人员被曝发语音怒怼领导。她在语音中称，因负责的表格没让领导满意，被对方责骂。她拨打领导电话未接通，遂在办公软件中发语音“反击”，质问领导为什么不会好好说话，还自称是一个记仇的人：“你骂我两句我能骂你两百年。”

1月21日上午，浙江省红十字会、温州市红十字会就该事件先后发布通报。

21日上午，浙江省红十字会发布微博，说明了具体情况是：1月11日，我会工

作人员麻某某与温州市红十字会工作人员诸葛某某在电话沟通相关报表填报错误问题时，存在态度不好、语气生硬等问题。诸葛某某感觉委屈，连发多条语音，并录屏成短视频，于当晚发布在网络上，引起一些网友的关注和转发。事后，双方当事人均认识到了自己的不足，已沟通达成谅解。诸葛某某主动撤下了相关视频。我会负责同志在第一时间已经对麻某某进行了约谈，并进行了严肃的批评教育，责成其作出深刻检查。

诸葛某某意识到自己行为冲动，第一时间撤下了相关视频，努力消除影响。麻某某也意识到态度过于生硬，说话方式不妥。双方经沟通，已达成相互谅解。诸葛某某事后口头向单位提出离职，目前仍在职。 据《中国青年报》

## 国际——

### 内塔尼亚胡重申反对建立巴勒斯坦国

据新华社耶路撒冷1月20日电 以色列总理内塔尼亚胡20日表示，并未向美方作出同意建立巴勒斯坦国的承诺。

以总理办公室当天发布声明，否认内塔尼亚胡曾向美国总统拜登承诺存在建立巴勒斯坦国的可能性。声明说，在与拜登的通话中，内塔尼亚胡重申了他的一贯立场，即消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)后，以方必须保持对加沙地带的全面安全控制，以确保加沙地带不再对以色列构成威胁。

## 天文——

### 韦布望远镜观测到迄今最古老黑洞

据新华社北京1月21日电 英国剑桥大学日前发布公报说，该校研究人员领衔的国际团队利用美国詹姆斯·韦布空间望远镜观测到一个可以追溯到宇宙大爆炸后约4亿年的黑洞，其质量高达太阳的几百万倍。这是迄今发现的最古老黑洞，在宇宙诞生之初就存在如此巨大质量的黑洞对现有黑洞理论形成挑战。

公报介绍说，这个黑洞的宿主星系被称为GN-z11，它是一个致密的星系，大小约为银河系的百分之一。这个古老的黑洞正在猛烈吞噬其宿主星系。

讲文明 树新风 公益广告

# 崇德尚礼 文明有我



中共青岛市委宣传部